

反诈App频频预警 店主“被充值”万元

民警网格员寻踪提醒

本报讯(记者 韩睿 通讯员 谢晶)发现“国家反诈中心”App后台频频预警,意识到辖区一商户有被诈骗风险,兴华派出所民警当即与永乐苑社区网格员一起找寻当事人,此时当事人已经“被充值”上万元,面对警方和社区的提醒,对方恍然大悟,连忙卸载了相关游戏软件。

2月20日上午,兴华街道永乐苑社区接到兴华派出所民警的来电称,警方在“国家反诈中心”App后台观察到预警,位于文兴路的一家饭店店主刘某有被网络诈骗的风险,委托社区派员和民警一同前去调查了解。随后,社区网格员乔莎、宋静云和民警立即前往文兴路81号沿街商铺走访,找

到这家饭店老板刘先生。据他介绍,他们饭店一般是傍晚才开始忙碌,白天空闲时间较多,为了排遣寂寞,他开始沉迷一款网络游戏,随着网瘾的增大,在游戏客服的不断诱导下,他多次在线支付购买游戏币提升体验,还糊里糊涂默认了自动续费等条款,这几天也觉得不太对劲,但没来得及仔

细核对花销账单。

在民警提示下,刘先生查询了扣款记录,一看把他吓了一跳,这段时间自己竟然“被充值”一万多元。他大吃一惊,后悔不已,赶紧关闭了付款渠道,并卸载了该网游。随后,民警和网格员给他转发了大量反诈宣传手册和资料,并进行了详细讲解。

井盖松动异响 物业接“单”处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)早西关北一条北小区的居民楼前,一个污水井盖松动,不但存在安全隐患,其发出的异响也很恼人。“12345”热线接到居民反映,立即派单至责任单位处置。2月20日,热线工作人员回访时,居民表示问题已解决,并向热线工作人员表达了谢意。

“你好,我是早西关北一条北小区居民,我们小区4号楼1单元楼前的污水井盖松动,存在安全隐患,希

望‘热线’督促相关部门尽快处理!”2月18日上午10时21分,“12345”热线接到市民反映,立即派单至杏花岭区政府智慧城市发展服务中心,由该中心派单到三桥街道。三桥街道对“工单”反映的实际情况进行了解,随即致电该小区物业公司蓝泰物业,要求其尽快处置。物业工作人员赶到现场,发现污水井盖松动严重,存在隐

患,发出的异响也十分扰民。了解情况后,物业工作人员对井盖进行维修和加固,并让小区居民检查。对于维修效果,居民表示满意。2月20日,杏花岭区政府智慧城市发展服务中心向“12345”热线反馈处置结果。热线工作人员就“处置结果”回访反映问题居民,得到满意答复后,这个“工单”画上了圆满句号。

来自 12345 媒体专席的报道

孤寡老人不会网购 网格员“代买”鞋子

本报讯(记者 李涛 通讯员 裴巨慧)网购方便,73岁的孤寡老人周大爷却犯了难,自己想买一双鞋,可腿脚不利索且不会网购。2月20日,西铭街道电石苑社区的网格员得知老人困难后,主动帮忙网购了新鞋子并送上门。

“小刘,能不能帮我在网上买双鞋?”网格员刘佳琪接到孤寡老人周

大爷的求助。老人腿脚不好,平时也不咋出门,鞋子破了,想在网上买一双同款鞋。可是,看着别人网购收快递那么利索,自己却一点也不会操作。

网格员给老人现在穿的鞋子拍了照,在网上找到同款,又问清楚老人的尺码、颜色,很快就在购物平台上买好了。几天后,拿到快递后,网

格员当即送到老人家里。“和我穿的这双一样,大小合适,真舒服!”穿着新鞋,老人笑得合不拢嘴。

该社区也主动向其他老人提供了代买、代办服务,只要老人有需要,网格员会第一时间跑腿帮忙。不用出门,网格员就把药品、蔬菜以及各种生活用品送到家,独居、孤寡、高龄老人感觉很暖心。

污水井难住两物业 社区“小圆桌”解难题

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 彭渭璇)一口污水井堵塞,令两家物业头痛。一家物业代表小区居民,另一家则代表沿街九家小饭店,双方就谁导致污水井堵塞的问题争执不下。2月20日,柳巷街道铁匠巷社区将双方叫到一起协商,经过社区工作人员耐心协调反复劝说,双方终于达成一致,问题得到彻底解决。

由于前期规划等原因,迎泽区凯旋大地小区门前的污水井管道排污能力有限,几乎每年都会发生两到三

次堵塞,尤其是夏天用水量大,溢污更为严重。清掏次数多,花费大,每次出现堵塞都会引起管辖门面房的安业物业与管辖小区住户的怡安居物业之间的纠纷。为彻底化解矛盾,2月20日下午,铁匠巷社区主任杜海桃将两家物业代表请至社区调解,安业物业代表对费用标准提出质疑,表示不能总说堵塞是因为九家小饭店的油污造成,三百多户居民产生的油污不少于小饭店,对怡安居物业提出的四六分责不认可。怡安居物业的

代表坚持认为几家饭店的责任较大。

社区主任杜海桃和网格员王佳安抚双方情绪后,希望他们站在对方的角度看问题,从而找出最适宜的解决方法。经过一个多小时的协调沟通,终于达成共识:安业物业每年3月底以前向怡安居物业支付清掏费用6000元,之后发生污水外溢或下水道堵塞现象,全由怡安居物业负责。双方对于调解结果表示满意,达成和解。

“斗气”事不小 “路怒”惹刑责

男子伤人砸车被提起公诉

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 贾丽媛)2月21日,男子武某因“路怒”动手伤人砸车,被万柏林区检察院以涉嫌寻衅滋事罪提起公诉。

2022年9月的一天,武某驾驶汽车行至千峰北路时,与郭某驾驶的车辆相互别车。武某一怒之下开车追赶,在一个路口将郭某的车辆别停。武某下车后,从后备箱拿出棒球棍殴打郭某,致其胳膊受伤,并砸坏了郭某汽车的后挡风玻璃。随后,郭某将武某控制并报警。经鉴定,武某的行为造成车辆损失1113元。

公安机关侦查终结后,将案件移送万柏林区检察院移送审查起诉。该院审查认为,犯罪嫌疑人武某的行为触犯了《刑法》的相关规定,涉嫌寻衅滋事罪。

“‘路怒’驾驶十分危险,极易引发交通事故。安全、文明的出行,需要每一位交通参与者共同营造和维护!”办案检察官提醒广大市民,驾驶过程中要时刻保持冷静和克制,学会包容和礼让,拒绝鲁莽驾驶和其他妨碍安全驾驶的行为,不开“斗气车”。

》 相关链接

寻衅滋事罪,是指肆意挑拨,随意殴打、骚扰他人或任意损毁、占用公私财物,或者在公共场所起哄闹事的行为。

《刑法》第293条规定,有下列寻衅滋事行为之一,破坏社会秩序,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制:(一)随意殴打他人,情节恶劣的;(二)追逐、拦截、辱骂、恐吓他人,情节恶劣的;(三)强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物,情节严重的;(四)在公共场所起哄闹事,造成公共场所秩序严重混乱的。纠集他人多次实施前款行为,严重破坏社会秩序,处五年以上十年以下有期徒刑,可以并处罚金。

老人深夜迷路 民警暖心救助

本报讯(记者 杨沫)2月19日凌晨时分,一名耄耋老人迷路后独自坐在路边,幸好被夜巡民警及时发现,将其安全送回家中。

当天1时30分许,坞城派出所民警永晓带领辅警夜间巡逻时,发现太航小区门口有一名老奶奶独自坐在路边。

民警上前询问情况,得知老人有严重的健忘症,迷路后情绪非常焦虑,怎么都想不起家在哪里。夜晚气温低,老人当时已经不知道在外面冻了多久,民警先将老人搀扶上警车接回派出所,再设法寻找其家人。

回到派出所后,民警为老人端来热水,与她拉家常,老奶奶的情绪逐渐稳定,终于想起了子女的名字。根据老人提供的信息,民警多方查询,联系到老人的家属,并问清住址将老人送回家。

下坡频繁刹车 轮胎过热起火

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 韩轶)货车司机在长下坡路段频繁制动,导致车辆后轮胎过热起火,并引燃了车上拉运的煤炭。2月21日,高速交警一支队通报了这起发生在太佳高速公路的事故,提醒货车司机在长下坡路段要合理控制车速,不要频繁刹车制动。

2月15日4时40分,高速交警一支队十大队接到报警:一辆半挂货车在太佳高速公路两公里附近起火。民警赶到现场看到,一辆半挂车左后轮胎起火,冒出滚滚浓烟,且火势逐渐变大,车上拉运的煤炭也已经被引燃。民警立即展开救援,将车上人员带到安全地带,并设置了警戒带。消防人员随即赶到,大家齐心协力将大火扑灭。

经询问,大火是因司机频繁制动引发的。原来,太佳高速公路0至28公里段为长下坡路段,当事司机不熟悉路况,频繁制动导致轮胎过热,最终引发大火。高速交警提醒大家,货车尤其是重载货车,行经长下坡路段时要提前降挡,用低挡位控制车速,不要频繁踩刹车制动。

少年离家要轻生 民警寻人劝回家

本报讯(记者 刘友旺)十几岁的少年与家长拌嘴后离家出走,还给同学发信息说要轻生。2月18日晚,亲贤派出所民警连夜搜寻找到少年,并将他安全送回父母身边。

“我同学说不想活了……”2月18日晚9时许,一名学生报警求助,说收到同学发来的想要轻生的短信。情况紧急,亲贤派出所接到警情后立即行动,民警兵分两路,一面联系少年的老师和家长了解情况,一面开展搜寻工作。最终,在学府公园成功找到了少年,避免发生更严重的后果。

据了解,少年与家长拌嘴后心情郁闷,找不到合适的人沟通,便离家出走,甚至产生了轻生念头。得知男孩的苦恼,民警坐下来与他敞开心扉交谈,耐心倾听,换位思考,化解心事。同时,不断引导少年正确对待身边的问题,鼓励他要增强信心,树立正确的人生观。

经过近半小时耐心劝导,少年终于解开了心结,对自己冲动的想法和行为后悔不已。随后,民警通知家长将孩子接回。孩子的父母对民警深表感谢,并表示以后会加强与孩子的交流,避免此类问题的发生。

民警提醒广大市民,青少年是人生中很特别的一段时期,家长需要给孩子更多的关怀,了解、掌握孩子的心理发展特点,建立“互动式”的沟通方式,避免过激行为的产生。